

Н. Г. Зацепина,
Участник I Всероссийского конкурса
«Библиотекарь года»

Я – БИБЛИОТЕКАРЬ!

Эссе.

Я – библиотекарь, и я искренне верю, что книга – это то, что делает нас лучше. И не важно, в каком она виде, в каком формате – печатном, электронном, аудио или что там ещё появится в ближайшем будущем. Самое главное, что, читая настоящую книгу, человек (неважно какого возраста) всегда растёт духовно, стремится сам стать лучше и сделать лучше мир вокруг себя. А значит мы, библиотекари, наряду с гениями мысли, создающими настоящую литературу, помогаем делать этот мир лучше! Нужно просто вовремя предложить человеку книгу, нужную именно ему и именно в этот момент жизни.

Я - библиотекарь. И больше всего я ненавижу сочувственно-ироничный вопрос: «Люди-то в библиотеку ещё ходят?»???!!! Ходят! И я приложу все усилия, чтобы они всегда ходили в нашу библиотеку, чувствовали себя комфортно и хотели прийти сюда снова и снова.

Я – библиотекарь. И я очень уважаю мам и пап, которые действительно беспокоятся о правильном развитии своих детей. Я всегда приду к ним на помощь – предложу нужные книги по воспитанию и для совместного чтения, подскажу, как помочь ребёнку полюбить книгу и чтение. Я понимаю, что мир не стоит на месте и нужно постоянно искать новые формы и методы работы с маленькими и большими читателями. И поэтому важно разрабатывать новые интересные и нужные людям проекты. В результате реализации одного из них наша детская библиотека стала библиотекой семейного чтения, а благодаря другому - в библиотеке появился музей сказок и мифов русского народа... Будем ли развиваться дальше - зависит только от нас, библиотекарей, от нашего неравнодушия и жизненной активности, от нашей любви к людям и книгам.

Я - библиотекарь. И я хранитель культурного наследия своей страны. В нашей библиотеке каждый может прикоснуться к частице истории России. В Уголке памяти Володи Дубинина - пионерская символика и атрибутика – пионерский галстук, значки, пилотка, горн, барабан, уникальные фотографии, книги и документы. В ретро-уголке «Люди. Книги. Библиотеки» - атрибуты библиотеки середины 20-го столетия – печатная машинка, вымпелы победителя социалистического соревнования, чёрно-белые фотографии и, конечно же, старинные и редкие книги, книги с автографами авторов, материалы по истории письменности, книгопечатания, библиотеки... У нас есть даже палеонтологические экспонаты - останки мамонта, которые можно увидеть в краеведческой экспозиции «Заглянем в глубины истории»! Но, как утверждают читатели, самое привлекательное в нашей библиотеке на сегодняшний день это наш сказочный остров – музей сказок и мифов русского народа «На острове Буяне», посетив который, даже взрослые на какое-то время превращаются в детей и начинают верить в сказку и волшебство...

Это очень здорово, что библиотеки постепенно превращаются в информационные центры, оснащённые современным техническим оборудованием. И это всё важно и нужно. Но всё-таки будущее наших библиотек я вижу не только в этом, но и в сохранении, преумножении и распространении непреходящих культурных ценностей, всего того, что сохранилось, считалось важным, что можно передать будущим поколениям.

Я – библиотекарь,... но в настоящее время я не просто библиотекарь, а заведующая структурным подразделением – библиотекой семейного чтения. Я понимаю, что от меня зависит, как будет работать это подразделение. Но я понимаю и то, что ничего не смогу сделать одна без своего замечательного коллектива. И я горжусь своими коллегами – грамотными, творческими, активными. Это мои единомышленники, которые не только поддерживают все мои начинания (иногда совершенно на первый взгляд нереальные), но и постоянно выдвигают свои идеи – творят, выдумывают, пробуют! Я не понимаю людей, которые стесняются своей профессии (а есть среди нас и такие!). Скорее всего, это люди временные и надолго в библиотеке они, к счастью, не задерживаются.

Я – библиотекарь. Значит, я должна постоянно совершенствоваться и самообразовываться. Я должна всегда быть в курсе книжных новинок, событий своего района, города, страны, всего мира. Я работаю с людьми, и значит, я должна быть психологом и педагогом, оратором и слушателем, приятным собеседником, да и просто воспитанным человеком.

Я – библиотекарь. И если я работаю на этом поприще уже почти три десятка лет, если я не променяла свою скромную должность ни на какую другую, если мне приходят в голову всё новые и новые идеи... значит, я действительно люблю свою работу.

Я – библиотекарь! И нет предела совершенству!